

为省旅途时间,博士生小王买了8张票,准备倒7趟火车回家 一个“换乘达人”的“奇幻漂流”

□据 中新网

春运是一场搏斗,不光比拼体力、财力,还得比拼智慧。在上海读博士的小王过年回家有心得:直通车票难买,转车买票轻松很多。但今年他玩得有点儿大了,买了8张火车票要转7次车。他说,这种方法比选择直达车更快、更方便。

从上海到四川德阳,横跨大半个中国,这家怎么回,看看“换乘达人”小王的路线:上海虹桥—南京南,南京南—(湖北)麻城北,麻城北—汉口,汉口—荆州,荆州—宜昌东,宜昌东—(四川)达州,达州—成都东,成都—德阳。如此折腾下来,一共买了8张火车票,要换乘7次。设计出这条路线的小王,是一个27岁的小伙子,正在上海复旦大学攻读博士学位。

从上海到四川,多数人会选择乘坐上海到成都的直达车。为何小王选择多次换乘“曲线回家”呢?他说,这条路线看上去麻烦,实际上速度更快。“从上海到成都,‘K字头’的车,一趟要30多个小时;‘Z字头’的直达特快,也要29个小时。我这条路线,虽然7次换乘,但在车上的时间只有17个小时左右。”小王说。

根据小王晒出的火车票,他将在2月8日下午1点半从上海出发,到达成都时为次日上午10点多,路上一共节省了13个小时。小王回到德阳老家时,正好是除夕的中午。这一路购买的8张火车票一共640元,比“上海—成都,成都—德阳”的传统路线贵了100多元。不过在春运路上,一寸光阴一寸金,用小王的话说,“就是多花100多元,换回了13个小时”。

小王还说,过年回家直通车票难买,转车买票轻松很



▲小王购买的8张火车票

▲小王本人
(资料图片)

多。最近几年,他都转车回家。

网友们在“膜拜”这位“换乘达人”的同时,也抛出了不少疑问。除了“曲线回家”的时间、花费,提及最多的就是购票问题,以及这条路线的晚点风险。一些网友认为,换乘次数越多晚点风险越高。

小王告诉记者,在购买“南京南—麻城北”的这张票时,他专门在网上“蹲守”,一有票放出,就立刻行动,才成功到手。“其他的7张票都比较‘冷门’,

很顺利就买到了。”对于“晚点风险”,小王表示,他在购票前都会登录一个网站,系统了解相关列车的晚点概率,再选择晚点概率小的车次。

即将踏上回家的旅途了,小王坦言有些“激动”。由于这次转车回家要搭乘5个客运段的列车,他在微博里@了这5个客运段“求保佑”,希望他们的列车都能准时准点到,不要耽误他的行程。

(www.chinanews.com)

乌鲁木齐一水库溃坝 致1死19伤

□据 新华社

2日6时许,乌鲁木齐市一座水库发生溃坝,共造成1人死亡、19人冻伤,30多名被困人员安全转移。

由于地势较低,乌鲁木齐市米东区地磅街道办事处卡子湾村一队在此次溃坝事故中受灾严重。新疆维吾尔自治区应急办、乌鲁木齐消防支队、公安特警等出动数十辆救援车和百余名救援人员在零下20多摄氏度的低

温下,蹚过一条宽约250米、深约60厘米的洪道,从工厂、居民家中搜寻被困人员,截至12时,共成功解救30余人。

米东区人民政府统计数据,联丰水库溃坝事故造成20人受冻伤,其中1人抢救无效死亡,70多户民居和20多间厂房不同程度进水,10间彩钢板房倒塌。目前,农田受灾面积和经济损失正在进一步统计中。

救援行动目前仍在进行,

善后工作将会陆续展开,受灾人员已妥善安置在附近的敬老院暂时居住,因事故被堵的3条主干道已恢复通车,19名受伤人员身体状况稳定,正在留院观察。

据介绍,联丰水库是一座库容40万立方米的小水库,自2012年起实施除险加固工程,事故发生时存水10余万立方米。目前,初步判断事故为水库渗漏导致的溃坝,事故原因正在进一步调查中。

舌尖上的年味



2月3日,广西武宣县三里镇东岭村村民在蒸米饼。

当日是腊月廿三,民间俗称“小年”,广西武宣、桂平等地民间有做米饼的习俗。米饼是用糯米粉做主料,花生、芝麻、白糖做配料,放入模具打成圆形,再经高温蒸熟,吃起来别有风味,有“团团圆圆”的寓意。
(新华社发)

利用抢票插件套购倒卖车票 3名嫌疑人被警方抓获

□新华社北京2月3日电

厦门铁路警方近日侦破了一起利用抢票插件套购车票、加价倒卖的倒票案件,抓获嫌疑人3名,当场收缴大量订票单据和用于抢订票的电脑2台、手机6部。

经警方调查,倒票嫌疑人柯某、张某、谢某3人在电脑上安装了金山公司猎豹浏览器的抢票插件,采取定时抢票的方式,在12306网

站大量抢票后,加价倒卖。经查,倒票嫌疑人共套购车票300余张,票面价值6万余元。

警方表示,使用抢票插件抢购车票加价倒卖的行为是违法的,铁路公安机关将依法予以查处。同时,提醒广大旅客,请通过12306网站、95105105订票电话等正规途径或在火车站售票厅等场所购买火车票,以免自身权益受到侵害。

山西男子花10万元 享受“帝王浴”



2月2日,河南省鲁山县上汤镇的尧山福泉开业,山西客人花费10万元拍得“帝王头汤”,在开业现场做帝王扮相,在“嫔妃”“宫女”的服侍下,享受了福泉头道汤的待遇。有网友认为,此举有悖节俭美德。
(中新网)(www.chinanews.com)